

甬上春游市场 酣战正浓

赏花游、海岛游比较火

盛开的花卉、回暖的天气已然催化了宁波人的“春心”。随着仲春的到来,我市旅游市场逐渐进入了一年中高颜值、低游价时段。甬上旅行社频组百人团飞境外赏花,来自景区、乡村的踏青节庆则力推福利吸引“女神”,种种迹象表明:春游市场酣战正浓,各旅行社使尽解数。

妇女节成春游大战“爆点”

昨晚,浙东大竹海景区市场营销经理王虹尹又是忙到深夜才睡。画图纸、做策划、布现场,已成为她近期的工作常态。而整个景区也在忙着装修大门、维护设备、新装标识标牌、新增拓展场地以及射箭新项目,“这些都是在为即将到来的春游市场作准备。”据王虹尹介绍,每年草碧花红时,我市春季旅游就会热闹非凡,而今年天气较好,比往年提早半个月就忙活起来了。

记者发现,目前宁波市场上海量以“踏青”、“春游”为关键词的景区活动陆续出炉,而三八妇女节则成为春游大战打响“第一枪”的重要节点。据象山影视城有关负责人吴宙洋介绍,在3月8日-4月28日将举办象山影视城踏青节暨

国学节,届时将推出精品游路线供游客体验;浙东大竹海也打造了“3·8女神节”活动,“包括团队凝聚力拓展训练、户外瑜伽会、女神休闲一日游以及活力健步走等四大主题活动。”王虹尹介绍道。此外,东钱湖、鄞州、宁海、杭州湾新区等各地均在此节点有春游节庆活动推出。

在此期间,猛推妇女节优惠政策的动作也多了起来。“3月8日,女性散客购买浙东大竹海景区门票,仅需3.8折。”王虹尹说。3月8日至11日,北仑凤凰山海港乐园每天推出200个免费名额,“提前一天转发相关微信至朋友圈,即可到乐园门口直接抢名额。即使购票,节日当天女性也仅需38元。”该乐园有关负责人说。

赏花游形成新的出游高峰

大好春光,赏花需求急剧上升。

据浙江飞扬旅游集团、中国国旅宁波公司、浙江达人旅业等旅行社反馈,目前国内众多赏花主题产品陆续上市,宁波本地,江西婺源、广东清远、云南罗平、贵州安顺,以及周边的临安、桐庐、浦江等都是热门。

与此同时,出境赏花旅游也成为预订热点,“尤其以日本、中国台湾线路人气最高,部分日期已经订满。”中国国旅宁波公司有关负责人陈金告诉记者,3月27日之后的赴日赏樱

团收了两三百人;20日以后的中国台湾团队的单团量则达到200多人,另外选择自由行的游客也很多。据预计,3月中下旬宁波将有首批赴日本的赏樱团队出发。

其中值得关注的是,从团队游和自由行的预订量看,今年出境春游赏花热度比去年明显提高,“在春节黄金周后形成一个新的出游高峰,预计在3月下旬开始进入赏花旅游旺季,清明节前后的4月中上旬将处于最高峰。”陈金说。

海岛游逆袭成年后“黑马”

除了赏花游,眼下的东南亚海岛游也逆袭成了“黑马”。

据旅行社方面介绍,由于开春后气温逐渐升高,宁波节后的海岛游报名情况比较淡,至少不如春节期间,“但今年似乎是个例外,开春后热度竟超越了春节黄金周,长滩岛和普吉岛分别有700人报名、巴厘岛有400人报名……”陈金对目前几个目的地的报名情况如数

家珍,记者注意到,这些海岛基本都集中在东南亚地区。

至于这种变化背后的原因是什么?与往年不同,今年年后增加了不少企业团队,以旅游形式对员工进行奖励,“目前除了气温,黄金周后形成的价格洼地以及错峰旅游带来的体验感,都是上佳。”他说。

知道多一点

关于春游,古人也很会玩

春游在我国由来已久,《诗经》中记载的大量爱情诗篇都是发生在春游的时候,那个时期,春游是一件很浪漫的事情。为此,当时还特意设定了一个春游节日“巳日”。

魏晋以后,春游主要成为了文人雅士的大聚会,其中的典型代表就是王羲之的《兰亭集序》。讲述在永和九年的三月初三,王羲之跟亲朋好友谢安等四十多人,在举行修禊祭祀仪式后,于山阴兰亭曲水流觞,写诗聚会。会上共得诗三十七首,王羲之将大家的诗集起来,“微醉之中,振笔直遂”,写下了著名的《兰亭集序》,被后人誉为“天下第一行书”。

关于春游,最浓墨重彩的应该是唐宋了。留下的大量诗词画作为我们寻找那个时候的

游玩印记留下了许多的资料。“三月三日气象新,长安水边多丽人。”杜甫描绘的就是唐代人们春游的盛况。有名的《虢国夫人游春图》,再现了天宝十一年,唐玄宗的宠妃杨玉环的三姊虢国夫人及其眷从盛装出游,“道路为(之)耻骇”的典型环境。由此可见,春游不仅仅是普通人家所热衷的,也是皇家贵族必不可少的活动。

宋元以后,春游的内容更加丰富起来,其中出现于汉代的女子蹴鞠逐渐成为了一项全民运动。宋代诗人陆游在《春晚感事》中就写到“寒食梁州十万家,秋千蹴鞠尚豪华”,描绘了当时梁州女子蹴鞠的盛况。

记者 谢舒奕

三四月份是五彩缤纷的季节
却是民航的传统淡季

买打折机票 去各地赏花攻略

春暖花开,又到了一年一度的赏花季节,每年三四月份,淡雅的樱花、金黄的油菜花、瑰丽的桃花,纷纷“闪亮登场”……越来越多的市民把春天赏花纳入了自己的旅游计划,而在这个民航的传统淡季,利用一个短假期或周末,坐飞机去赏花,性价比是非常高的。昨天,记者根据宁波机场目前的航线及票价,盘点了赏花购票攻略。

打“飞的”去这几个地方看油菜花

目前,国内比较热门的赏花目的地主要有江西婺源、湖北武汉、广东英德、云南罗平、新疆伊犁等地,其中,去江西婺源赏油菜花,可以选择坐飞机到南昌、景德镇等地。3月10日至3月底,宁波至南昌机票价格在150元至200元之间浮动,折扣为1.5至2折;宁波至景德镇机票价格在100元至190元之间浮动,折扣为1至2折。

此外,广东清远英德的油菜花在全国也比较有名,每到春季,更是吸引各地游客前往。去广东赏花可以选择先飞到广州,然后再选择火车去清远,大概只需要半小时。3月份,宁波至广州最低机票价格约5折,仅需500元左右。

云南罗平的油菜花规模非常大,因为梯田地势,呈现独特的花海,蔚为壮观。今年去云南赏花的最佳时期也在3月,宁波至昆明特价机票仅为2折左右,约480元。到了昆明后选择到罗平的火车最快也只要3个多小时。

此外,以油菜花出名的还有贵州,这里的油菜花景以立体多层、起伏跌宕著称,尤其以安顺龙宫风景区的喀斯特山地油菜花景为最。3月宁波飞贵阳特价机票仅为2.5折左右,约380元,从贵阳坐高铁到安顺,不到半个小时。

樱花游国内主推武汉,国外首推日本

如果是赏樱花,国内不能不提湖北武汉,东湖樱花和武汉大学的樱花节每年都游人如织,成为一道亮丽风景线。春节期间炙手可热的宁波至武汉航线目前价格持续走低,3月10日至3月底,宁波至武汉机票均在220元以内,不到2.5折。市民也可以通过平台预订宁波至武汉的高铁车票,坐高铁去赏花。

樱花是日本的国花,春天里日本各地都要举办各种赏樱活动。日本的樱花花期会受暖冬、倒春寒影响,整个花期会持续2个月左右,今年日本樱花旅游可从3月持续到5月,目前已经进入机票预订的热门时期。目前,宁波飞日本共有3条航线,分别是:宁波飞静冈、宁波飞大阪和宁波飞名古屋。

根据樱花开放的时间,宁波飞三地的机票价格均在1500元左右,到了四五月份票价会低至不到600元。而如果宁波的机票紧张,也可考虑从周边城市出发,比如杭州、上海,最近往返日本的价格也都有优惠。

此外,去西藏林芝看桃花,去新疆伊犁看杏花也是春季踏青出游的不错选择。目前,宁波飞郑州至拉萨航线仅6折、2010元,宁波飞乌鲁木齐至伊宁仅1100元。如果时间充裕,这段时间到西藏和新疆,同样是景色如画的季节。

记者 范洪 通讯员 黄跃光 朱希恩